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SÈRIE 1 

TEXT: Josep Maria Castellet, Seductors, il•lustrats i visionaris (2009) 

Criteris generals  

La nota de cada part (comprensió lectora, expressió escrita i reflexió lingüística) no pot ser inferior a 0 

punts. Així, per exemple, si de la suma de la puntuació de les qüestions 1.1, 1.2, 1.3, 1.4, 1.5 i 1.6 en 

resulta un número negatiu, s’ha de considerar que la nota de comprensió lectora és 0 punts. El 

descompte per faltes només és aplicable a la part d’expressió escrita.  

1. Comprensió lectora [3 punts] 

[3 puntos: cada respuesta correcta vale 0,5 puntos. En las cuestiones de opción múltiple, se 

descontarán 0,16 puntos por cada respuesta incorrecta; por las cuestiones no contestadas no habrá 

ningún descuento.] 

1.1. Qui va professar un «malaltís afecte» al protagonista del text? 

c) Mossèn Ventura. 

1.2. Quin havia estat l’error de mossèn Ventura? 

b) Dir als altres malalts que no podien visitar ni molestar el protagonista. 

1.3. Per què diu l’autor que no va poder fer res per evitar el descrèdit del 

mossèn? 

d) Perquè en fer-se amic d’alguns companys es va fer evident que mossèn Ventura 

havia mentit. 

1.4. Quina d’aquestes paraules és un sinònim de cogitacions? 

b) Pensaments. 

1.5. Proposeu un antònim del mot minsa:  

gran, ampla, extensa, abundant, etc.. 

1.6. Expliqueu breument quin és el sentit de l’expressió trencar el gel, que 

apareix en el text: 

Resposta possible:  



 
Pàgina 2 de 3 

Llengua catalana 

Proves d’accés a la Universitat per a més grans de 25 i 45 anys 2022. Criteris d'avaluació 

Es refereix a la superació de les prevencions que li impedien connectar amb els 

companys, establir-hi confiança, com si es tractés d’una capa de gel que impedeix 

avançar i moure’s lliurement. 

2. Expressió escrita [4 punt] 

[4 punts en total. Es descomptaran 0,1 punts per cada falta d’ortografia, de lèxic, de morfologia o de 

sintaxi.] 

2.1. En el text, redactat en estil indirecte, l’autor explica l’aïllament i el 

distanciament que va patir per part dels altres malalts al principi de la seva 

estada en un sanatori, a causa d’un advertiment que els havia fet el capellà del 

centre. Reescriviu en estil directe, en unes trenta paraules, aquest advertiment 

de mossèn Ventura tal com us l’imagineu. [1 punt] 

Resposta possible: –Nois, escolteu-me bé! Aviat vindrà al sanatori un senyor molt 

important de Barcelona, que és un intel•lectual reconegut i no estarà interessat a 

escoltar les vostres històries, o sigui que ja cal que el deixeu tranquil i no l’aneu a 

visitar ni a dir-li res. Ell té coses molt més importants que vosaltres a pensar; no el 

podeu pas molestar! 

2.2. El text descriu una experiència vital de l’autor, de l’època en què va estar 

reclòs en un sanatori a causa de la tuberculosi. Aquesta malaltia, en l’època de 

què parla l’autor, era considerada incurable; avui, en canvi, es pot curar. 

Expliqueu alguna experiència, real o inventada, d’una malaltia greu que hàgiu 

viscut en primera persona o que hagi afectat algun familiar proper. 

La redacció ha de tenir entre cinquanta i vuitanta paraules, i s’hi valorarà l’adequació, 

la coherència, la cohesió i la riquesa d’expressió (lèxic i sintaxi). [3 punts] 

[Resposta oberta] 

3. Reflexió lingüística [3 punts] 

Encercleu la resposta correcta o empleneu el buit corresponent. 

[3 punts: cada resposta correcta val 0,5 punts. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 

0,16 punts per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte.] 

3.1. Quina combinació de pronoms febles substitueix adequadament els 

sintagmes subratllats en la frase El moderador no volia donar la paraula a aquell 

home? 
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c) la hi 

3.2. El verb faltar, que apareix en la frase Avui falten tres persones, és un verb  

b) inacusatiu. 

3.3. Quina d’aquestes frases conté una construcció que no és acceptable en 

català (almenys en un registre formal)? 

c) Els meus amics són contraris a que acceptem el tracte. 

3.4. El sufix -ejar, que trobem per exemple en el mot estiuejar, és un sufix lèxic 

de caràcter 

b) verbalitzador. 

3.5. En la frase El recital d’aquella soprano va decepcionar molt el públic 

assistent hi ha una paraula que no és admissible en català normatiu, que és  

decepcionar 

3.6. El participi del verb absoldre és 

absolt 


